

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

VII. évfolyam 2. szám (31) 2010. március

Megjelenik alkalmanként

Tájékoztató a budapesti kirándulásról

Időpont: 2010. április 8.
Találkozás: 7.10 órakor a Fejér Megyei
Kereskedelmi és Iparkamara
parkolójában.
Indulás: 7.20 órakor
Budapest Citadellára érkezés tervezett időpontja
9 óra.
Országház XII. kapujához érkezés első csoport
11 óra, második csoport 12. óra.
Országház megtekintése (idegenvezetővel, térítés-
mentes)
Megtekintjük: a díszes fölépcsőt, kupolatermet, koronáza-
si jelvényeket, északi vagy déli társalgót, felsőházi vagy
alsóházi üléstermet

Fontos tudnivalók:

- Parkolásra az Országház előtt nincs lehetőség
- Az őrség biztonsági ellenőrzést végez, ezért nagy-
méretű táskát, csomagot senki ne vigyen magával
- Fotózni a nemzeti ereklyék védelme érdekében
csak vaku nélkül szabadidejében
- videokamera használata megengedett
- Az Országház épületében illemhely használata
nem lehetséges

A látogatási idő kb. egy óra az Országháznál.
Ebéd 12.30 és 13.30 között az első csoportnak 13.30
és 14.30 között a második csoportnak.
A menü, ami 1500.-Ft-ba kerül: májgombóc leves,
sertéspörkölt galuskával, vagy sertéssült vegyesköret
savanyúval.

Helyszín: Fortuna önkiszolgáló étterem, ahol italt
igény szerint tudunk rendelni.
Az ebéd árát előre beszedve együtt fizetjük.
Ebéd után séta a várban. Nem tervezzük, hogy be-
megyünk olyan helyre, ahol fizetni kell. A két cso-
port külön megy, a vezető Sinka Klára és férje.
A hazaindulást 17-18 óra közé tervezzük.
Érkezés a kiindulás helyszínére 19-20 óra között.

*Felhívjuk a figyelmet, hogy az 1500.- forintos fejenkénti
autóbusz költséget, valamint az ebédet igénylők további
1500.-Ft-ot, a március 19-i rendezvényünkön, vagy ügye-
leti időben, legkésőbb április 2-ig mindenki fizesse be.*

M e g h í v ó

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület
2010 évi rendes közgyűlésére

A közgyűlés helye és ideje:
Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.
2010. március 19. péntek 16.00 óra

Napirend:

- A közgyűlés megnyitása
- Beszámoló az egyesület 2009 évi munkájáról
- A 2009 évi közhasznúsági jelentés elfoga-
dása (írásos anyag Hírlevélben közzétéve)
- A 2010 évi munkaprogram és költségvetés
tervezet elfogadása (Írásos anyag a Hírlevél-
ben közzétéve)

*Figyelemfelhívás! A közgyűlés határozatképes, ha a tagok
50 %-a + 1 fő jelen van. Amennyiben a határozatképesség
nincs meg, úgy március 19-én 17.00 órakor a közgyűlést
megismételjük és ekkor a jelenlevők számától függetlenül
határozatképes a közgyűlés, az Alapszabályunk 8.1. pont-
ja értelmében.*

Meghívó

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület tisztelettel
meghívja tagjait
2010. március 19-i közgyűlés szabadidejében
(Hosszúsétatér 4-6.) **16.00 órakor** tartandó ren-
dezvényére.

Téma:

**Filmvetítéssel egybekötött
előadás Indiai utazásról**

*A filmet bemutatja és szöveges kiegészítést tart
Simonyi Gyula egyesületünk tagja.*

Beszámoló és közhasznúsági jelentés az ARÉV Baráti Kör Egyesület 2009 évi tevékenységéről

Egyesületünk 2003 decemberében alakult, 2004-ben közhasznú minősítést kapott. 2008 évben a tervezett program szerint dolgozott.

Az éves közhasznúsági jelentésünket az elnökség 2010. március 2-án fogadta el, azzal a minősítéssel, hogy közgyűlés elé vihető.

Éves közgyűlésünket 2009. március 20-án tartottuk, ahol megemlékeztünk a volt vállalat születésének 60. évfordulójáról valamint egyesületünk öt éves munkájáról és évfordulójáról.

A közgyűlés az előző évről szóló beszámolót és közhasznúsági jelentést, valamint a 2009 évi munkaprogramot elfogadta.

Tagságunkkal ez évben is Hírlevél útján tartottuk a kapcsolatot. Az év során öt Hírlevél számot juttattuk el a kiadványunkat tagságunkhoz.

Itt hirdettük meg a sorra kerülő rendezvényeinket ill. számoltunk be azokról annak érdekében, hogy a jelen nem lévő tagjaink is értesüljenek az ott elhangzottakról. Az elnökség az év során 11 alkalommal ülésezett, ... határozatot hozott. Az elnökség ülésein az éves program végrehajtásának részleteivel, valamint a további teendővel foglalkozott. Létszámunk 2009. december 31-én 361 fő. Új felvétel 41 fő. Elhalálozás miatt törölve 18 fő.

Az év fontos eseménye az ötödik alkalommal általunk megszervezett Építők Napja, ahol a város polgármestere 3. alkalommal adta át a lakosság által javasolt, és az egyesületünk által működtetett szakmai zsűri által elbírált, majd a városi közgyűlés bizottságainak állásfoglalása alapján a közgyűlés döntésével odaitélt épületre vonatkozó Nívódíjat.

Közgyűlésünk alkalmával módosításra került az Alapító okirat, melynek lényege, hogy könnyítettük az egyesület tagjai sorába jutást azzal, hogy töröltük az eredetiben szereplő azon feltételt, hogy a tagok sorába csak volt ARÉV dolgozót vettünk fel. A továbbiakban nyitni kívánunk elsősorban azok felé az építőiparban dolgozók felé, akik korábban, vagy jelenleg, illetve a jövőben bármely városban dolgozó építőipari szervezetben tevékenykedtek, sőt családtagok és barátok, ismerősök is tagok lehetnek akkor is, ha nem dolgoztak az építőiparban.

A módosítástól a tagság létszámának növekedését reméljük.

Az év legjelentősebb eseménye, hogy az Alapító Okiratban rögzített vállalat, miszerint a volt vállalat történetét lehetőleg könyvszerű kiadványban megjelentetjük, megvalósult. A könyv megírása elnökségi összefogással, önkéntes munkával történt, így csak a nyomdai költségeket kellett biztosítanunk, ami

így is jelentős megterhelést jelentett. Tagjaink térítés mentesen kapták meg a vállalat több mint öt évtizedes történetéről szóló összefoglalót és biztosítottuk, hogy szponzoraink ugyancsak térítésmentesen megkapják, valamint azt, hogy minden érdeklődő szerény összegért hozzájuthasson ahhoz.

E lépésünkkel tiszteltük meg a vállalat születésének 60. illetve az egyesület életének öt éves évfordulóját.

Könyvünket minden rendezvényünkön igyekszünk terjeszteni.

Hetenkénti ügyelet tartásával biztosítottuk a kapcsolat-tartást tagságunkkal.

Befejeztük az archívum rendezését.

Részt vettünk az önkormányzat civil bizottsága által szervezett városi „Civil Napon”, ahol a vállalat által épített építményekről készített DVD filmet folyamatosan forgatva adtunk hírt a megjelenteknek.

A 2008 évről szóló közhasznúsági jelentésünket a Hírlevélben és a CISZ honlapon tettük közzé.

Az ügyviteli adminisztrációs és szervező munkát megbízás alapján továbbra is Tombor Istvánné végezte, aki az elnökségnek is tagja. E többletmunkájáért díjazásban részesült. Az elnökségi tagságból eredő munkát ő is térítésmentesen végezte, hasonlóan a többi elnökségi taghoz.

Ez évben is Hírlevélben bemutattunk egy-egy vállalatnál közismert hosszú ideig dolgozó személyt, az „Arcok” rovatban. Név szerint Gelei Sebestyén, Zólyomi József, Kulifai Ferenc és Sas András került bemutatásra.

A másik állandó Hírlevél rovat a vállalat életéről szóló előző évtizedekben megjelenő újság régi számaiból összeállított szemelvények és érdekességek közzététele volt az év során.

Hírlevélben kerestük meg tagságunkat, nyugdíjasainkat a jövedelemadó 1 %-ának egyesületünk részére történő felajánlása végett. Előző évhez viszonyítva nőtt a felajánlott és megkapott összeg.

Eddigi szervező tevékenységünk eredményeképpen 17 nyugdíjas végezte el az internetes tanfolyamot.

Rendezvényeink:

Január 16. Filmvetítés. Fülöp G. András Fejér megye északi részéről készített DVD-je.

Február 6. Előadás a volt vállalat humánpolitikájáról. Előadó Kiss József az egyesület elnöke.

Február 27. A volt vállalat utolsó 15 évének történetéről előadás, melyet Galambos Ottó volt osztályvezető tartott.

Március 20-án került sor az évi rendes közgyűlésre. A várakozás idejét Fertő Imre elnökségi tagunk Prága

városáról szóló filmjének vetítése töltötte ki. A közgyűlés elfogadta a 2008 évi közhasznú jelentést, a 2009 évi munkaprogramot és költségvetés tervezetét. Alapszabályt módosítottunk új elnökséget választottunk. Megemlékeztünk a vállalat 60 éves és az egyesület 5 éves évfordulójáról.

Április 16. Egész napos kirándulást szerveztünk, a Majk-i Remeteség illetve Pannonhalma épületegyüttes szervezett meglátogatására.

Június 5. Könyvbemutató a Volt egyszer egy ARÉV c. kiadványról, melyet a Fejér Megyei Múzeumok Igazgatóságának vezetője, Dr. Demeter Zsófia történész, illetve Karikás György a volt Építésügyi Minisztérium főosztályvezetője az ÉMI mai főigazgatója tartott. A bemutató felvezetését Radetzky Jenő a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke végezte.

Június 6. Építők Napja. Ahol az egyesület tagsága megkaphatta az előző nap bemutatott könyvet, kívánságra a szerzők dedikálásával és ünnepélyes programon vehetett részt a megjelenő.

Szeptember 16. Székesfehérvár Sóstó nevű védett terület bejárása és megismerése a város környezetvédelmi szakemberének Dr. Banizs Károlynak a vezetésével.

Október 15. A Velencei-tó melletti Velence városban megépült, illetve részben még építés alatt levő Wellness központ megtekintése szakember vezetésével.

Október ... Részt vettünk a városi „Civil nap-on” és bemutattuk a vállalat munkájával kapcsolatos DVD lemezt.

November 21. Ez évben is megszerveztük egyesületünk tagsága és a volt vállalat nyugdíjasainak közös találkozóját.

Anyagi helyzetünk

Bevételeink

NCA regionális kollégium működési pályázatára	250.000.-Ft
Önkormányzattól szerződés ill. pályázat útján össz.	898.000.-Ft
az Építés Fejlődéséért Alapítványtól	200.000.-Ft
Gazdasági szervezetektől támogatás	910.000.-Ft
Tagsági díjból befolyt	526.000.-Ft
A személyi jövedelemadó 1 %	395.000.-Ft
Könyveladás	263.000.-Ft
Bankkamat	247.000.-Ft
Összes bevételünk	3.689.000.-Ft

Megjegyzés:

Tagságunk létszámának emelkedése kedvező hatással van a tagdíjbevételekre. Nagy jelentőségű az Önkormányzat anyagi támogatása. Az 1 %-ból befolyó összeg is évente emelkedik. Nagy a visszaesés (mintegy 40 % a gazdasági szervezettől kapott támogatás.) Az előző év bevétele elérte a 4 millió forintot, de az ez évi bevétellel történő összehasonlításnál figyelembe kell venni, hogy előző éven a bevétel teljes összegében két évi NCA pályázatból eredő bevétel szerepel, mert egy év pályázati díjat késve kaptunk meg.

Kiadásaink:

Anyagköltség	246.000.-Ft
Energia, víz	28.000.-Ft
Távhő	152.000.-Ft
Irodaszer, nyomtatvány	46.000.-Ft
Dekor, kieg. anyagok	20.000.-Ft
igénybe vett szolgáltatás	2.592.000.-Ft
Karbantartás, fenntartás	71.000.-Ft
Utazás és kiküldetés	61.000.-Ft
Egyéb igénybe vett szolg.	93.000.-Ft
Rendezvény	762.000.-Ft
Postaktg.	222.000.-Ft
Telefon	102.000.-Ft
Szakirodalom	30.000.-Ft
Nyomda	1.231.000.-Ft
Tagsági díjak	20.000.-Ft
Egyéb szolgáltatás	73.000.-Ft
Hatósági igazg. szolg. díjak	2.000.-Ft
Bankköltség	64.000.-Ft
Bankköltség forg. jut.	1.000.-Ft
Bankköltség bankkártya díja	6.000.-Ft
Béreköltség	530.000.-Ft
Járulékok	145.000.-Ft
Összes kiadásunk:	3.586.000.-Ft

Megjegyzés

Az előző évi kiadás 2.546.000.-Ft volt, amit ez évben a könyv kiadása növelt jelentősen.

Lényegében tehát a könyvön kívüli kiadások az előző évi szinten vannak.

Bevételeink és kiadásaink a nehézségek ellenére elfogadhatóan alakultak, megfontolt gazdálkodásról tanúskodnak. A túlköltségeket elkerültük.

Pénztartalékunkat az OTP Bank kezeli.

Támogatóink felé köszönetet mondtunk és a rendeletek szerinti előírt igazolásokat kiadtuk, hogy az előírt adókedvezményt támogatóink igénybe tudják venni.

Természetbeni segítséget kaptunk a FMKIK-tól valamint a Fehérvár Rádió vezetésétől, amit ez úton is megköszönünk.

A fentieknél részletesebb minden adatot tartalmazó, a számviteli szabályok szerint összeállított közhasznúsági jel. a közgyűlés alkalmával is de ezen túl is igény szerint minden tagunk által megtekinthet, tanulmányozhat és észrevételezhet.

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület 2010 évi munkaprogramja

Kiemelt programok

Új feladatként kezeljük a város két építőipari jellegű iskolájának vetélkedőjét.

A verseny tárgya Székesfehérvár város ismerete tárgykörben zajlik, a Fejér megyei Múzeumok Igazgatójának segítségével. A két iskola Építők Napja előtti pénteken méri össze tudását és a helyezések kihirdetése valamint a díjátadást Építők Napjához kapcsoljuk, mely május 29-én lesz.

- Építők Napja kulturális és sport szakmai programok tekintetében az előző évek szerinti, az építőipari nivódij átadásának megszervezésével együtt.
- Részvétel a városi Civil Nap rendezvényen, esetleg a lecsófesztiválon is.
- Az egyesület tagjainak és a volt vállalat nyugdíjasainak közös találkozója

Programok

Január

A Fejér Megyei Múzeumban a néprajzi kiállítás megtekintése Dr. Lukács László etnográfus professzor vezetésével

Február

Filmvetítés a „Kistó a nagytó mellett” c. DVD a Velencei tó növény és állatvilágáról.

Március

Közygűlés
A várakozási időben filmvetítés és előadás Indiai utazásról. Előadó: Simonyi Gyula

Április

Egész napos kirándulás Budapestre
Citadella, országház látogatás, séta a várban.

Május

Építők Napja
Nivódij, és városismereti vetélkedő szervezése

Szeptember

egész napos kirándulás Ópusztaszerre

Október

Alternatív javaslat
A Püspökség épületének belső megtekintése
Anikó forrás addigra helyreállított állapotban történő meglátogatása természetjárással
Részvétel a városi Civil napon ill. lecsófesztiválon

November

Tagságunk és nyugdíjasaink találkozója.

Tagságunkkal továbbra is Hírlevél szerkesztésével és eljuttatásával tartjuk fenn a kapcsolatot. Ez évtől minden Hírlevél számban közzétesszük egy-egy vállalat életével összefüggő megtörtént anekdotát a Hírlevél színesítése érdekében.

Az archívum fényképanyagának felhasználásával. Egy-egy szakterületről (panelos építés, egyéb technológiák, gyártmányaink, szemelvények a vállalat életéből, DVD-re alkalmas anyagot állítunk össze és mutatunk be tagjainknak.

Egyesületi internetes honlapot hozunk létre.

Az alapító okirat módosítása után szervezett tagtoborzást végzünk.

Az elnökség tagjai támogatóinkat felosztva végiglátogatják szponzorainkat.

Fontos feladatunk, a múlt évben készült vállalat életéről szóló könyv terjesztésének további munkája.

Az adó 1 %-ának egyesületünk részére történő felajánlása ügyében széles körben, így pl. a vetélkedőbe bevont tanulók szülei körében is szervező tevékenységet fejtünk ki.

Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot a Fejér Megyei Múzeum igazgatóságával, archívumunk további sorsa érdekében.

KÉRÉS TAGJAINKHOZ

Kérjük tagjainkat, hogy a következő témákban szíveskedjenek segítségünkre lenni közreműködésükkel:

Ismeretes, hogy előző év közgyűlése úgy határozott, hogy nem csak volt ARÉV-eseket veszünk fel tagjaink sorába, hanem családtagokat, barátokat, ismerősöket ezeq túl elsősorban a volt tanácsi építőipari vállalat és más építő szervezetek volt tagjait, valamint a mai építőipari vállalkozóknál dolgozókat. is. Kérjük tagjainkat, támogassák tagságunk számának gyarapítását és hívják, vagy küldjék egyesületünkben az érdeklődőket, illetve ismerősöket.

- Közeleg az előző évi személyi jövedelemadó bevallása és az 1 %-ról szóló nyilatkozat kitöltése. Kérjük szíveskedjenek családtagjaikat ismerősöket és mindenkit, akivel megfelelő kapcsolatban vannak megkérni arra, hogy nyilatkozatával irányítsa 1 %-át egyesületünk felé, ehhez meg kell nevezni az ARÉV Baráti Kör Egyesületet és be kell írni az adószámát, ami 18495717-1-07

Ezzel nagy segítséget tudnak nyújtani lényeges megterhelés nélkül.

Közöljük még, hogy az előző évvel kapcsolatos APEH levélben foglaltak időközben rendeződtek és egyesületünk teljes összegben megkapta a felénk irányított 1 %-okból összegyűlt összeget.

- Felhívjuk a figyelmet a tagdíjfizetésre, különösen arra, hogy vannak még 2009 évi tagdíjhátralékban levő személyek is. Kérjük pótolják a késlekedést. Egyben felhívjuk a 2010 évre vonatkozó tagdíjbefizetésére is tagjainkat.
- Az Építők napján átadásra kerülő Építőipari Nivódijra alkalmas épületekre vonatkozó ajánlások ez évben is elősegíthetik a munkánkat. Kérjük tagjainkat, hogy a legjobban tetsző város épületeket jelöljék nivódijra azzal, hogy ajánlásukat eljuttatják a városi önkormányzat portájánál elhelyezett postaládába. Elsősorban nekünk, mint építőknak érdekünk, hogy a város lakosságának kedvező megítélése minél több épületre kiterjedjen és kellő számú ajánlásból tudjon a szakértő bizottság a közgyűlés felé javaslatot tenni.
- Tájékoztatásul közöljük, hogy az ős folyamán várhatóan szeptember hónapban Ópusztaszerre tervezünk kirándulást. A további részleteket később közöljük.
- Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Volt egyszer egy ARÉV c. könyv rendezvényeinken tagjaink részére ingyenesen átvehető, illetve bárki által további példányok vásárolhatók kedvezményes 2000.-Ft-os áron.

Ez történt 1966-ban

A lap januári számában részletesen olvasni lehet az éves intézkedési tervről. Érdekesebb témák: igen fontos és döntő a technológiai üzemszervezés beindítása (leánykori nevén SOP), az egység-akadályos szállítás megszervezése, a komplex brigádok kialakítása, a házi műszaki átadások hatékonyságának növelése. Külön hangsúlyt kapott a szakipari munkák gépesítésének ügye és a szerelőipari előregyártás. A székesfehérvári munkákon megszervezésre került a motoros éjjeliőr szolgálat.

Országos rendelkezés alapján bevezetésre került a progresszív nyugdíjjarulék, ami a jövedelem nagyságától függően 3-10%-ra módosult, de ugyanekkor emelésre került a különélési és családi pótlék is. Ennek mértéke két gyermek után 300 Ft, de öt gyermek esetén már 850 Ft volt. Érdemes megjegyezni, hogy az akkor érvényes országos átlagbér 1800 Ft volt havonta. Hogy számolni lehessen ennek értékével: egy fiú öltöny a nagyságtól függően 400 Ft, leánykaruha 100 Ft, gyermek harisnya 25 Ft-ba került és 1 kg sertéshúst 30 Ft-ért lehetett vásárolni.

Jól ment a munka a Szeder utcában - tudatja az újság - általában Hufnagl Lóránd sokat szerepelt és nyilatkozott a lapban, 1966-ban ugyanis itt építettük a legtöbb lakást és valóban jó eredmények születtek. Csöngedi Pista, aki a legtöbb cikket írta az újságba Lóri jövőjével kapcsolatban jó érzékkel megérezhetett valamit. A Szeder utcában egyébként több év alatt a Palotai úti hosszú házakat is ide számítva 1290 db panelos lakás épült fel.

Az újítási mozgalom sikereiről is olvasni lehet a lapban, az 1478000 Ft megtakarítás után 75000 Ft jutalom lett kifizetve. Talán érdemes kiemelni az újítók névsorából Dr. Ruzs György anyag-osztályvezetőt, aki a kötésgyorsító kalciumklorid vállalatban belüli gyártását jelentette be és kapott érte jelentős jutalmat. Úgy emlékszem ez nem volt egy hétköznapi történet.

Rövidhírek:

- Új sportkörü vezetőség alakult, elnök ismét Bodnár János, helyettese Bata László lett.
- Az Építők-BEAC kosárlabda mérkőzést 76:74-re mi nyertük, a Hegedűs testvérek 43 pontot dobtak.
- Az előző év alapján 13 nap nyereségrészesedést lehetett kifizetni.
- A vietnámi műszak sikeréhez a MŰM 323-as intézet KISZ szervezete is hozzá járult, 470 tanuló és 30 szakoktató részvételével.
- Az FMKT fontos feladata a Vidám Park szökőkútjának megtervezése és kivitelezése volt. Úgy emlékszem ezzel komoly gondok adódtak, a szivattyúaknába sok volt a víz, ahol pedig meg kellett volna jelennie ott sehogy sem jött elő a vízugár.
- A József utca 17-es épület összeszerelésével befejeződött a középblokk építés korszaka. Összesen 1900 ilyen lakást építettünk, ezután jött a nagyblokk, de legfőképpen a panelos technológia.

Külön kell szólni a versenyekről. Szinte mindenki mindenkivel versengett valamiben. Schmidt János és Takács József felhívásának alapján meghirdetésre került az ifjúsági brigádok versenye. Egyre több brigád érte el a szocialista címet, a 65-ös év alapján 24 ilyen adományoztak: például 6 kőműves, 5 asztalos, 3 lakatos, 3 kubikus és 1 betonozó brigád kapta meg az őket megillető oklevelet, zászlót vagy jelvényt. A Szakma Kiváló Tanulója országos versenyen Tóth Béla és Belső István jól szerepeltek, soron kívül megkapták szakmunkás bizonyítványukat. Az újítási versenyben Horváth János és Paulay Ernő ért el szép eredményeket. A megyei munkavédelmi vetélkedőt Ivicz Mihály nyerte, második Fekete József technikus lett, jutalmuk egy Jawa Ideal motorkerékpár illetve egy Calypso rádió volt. Meghirdetésre került a kispályás focibajnokság November 7. Kupa címen. A szervezőbizottság tagjai Winkler Imre,

Gaál Sándor, Szép Anna és Bata László volt. A munkavédelmi örök versenyt Boda György, a gépjávitó üzem dolgozója nyerte.

Hírt ad az újság egy érdekes tekeversenyéről is. A nálunk folyó üzemszervezési munka elméleti részét az ÉGSZI irányította. A barátság elmélyítése jegyében a két cég válogatottja a Kossuth utcai pályán mérte össze erejét, természetesen mi nyertünk 339:232 arányban. Kiss József igazgatónk 27:23 arányban győzött Dr. Gerő István ÉGSZI főnökkel szemben. A verseny után szoktuk is viccesen mondogatni az „okos” pesti embereknek: vigyázatok, még a gurításban is mi vagyunk a jobbak.

Nyilvánvalóan a „versenyszellemnek” köszönhetően is az 1965-ös év eredménye alapján április 21-én az illetékes szervek részünkre ítélték meg az Élüzem Kítüntetésen felül a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlóját. Az átadási ünnepség díszvendégei a SZOT részéről Gyöngyösi István, az ÉM. képviselőjében Simor János miniszterhelyettes volt. A szép eredmények következménye képpen 149 dolgozónk kapott kítüntetést. Jutalmazott lett például Somi József és Nánási István kubikus, Ritterwald András és Varga János kőműves, Balla Ferenc és Nagy József betonozó, Vajai Gáspár és Hencz Lajos ács, Hegedűs István villanyszerelő, Gerván István vízvezeték-szerelő, Kalmár József asztalos, Kozma Sándor lakatos, Farkas István burkoló, Ludvig István festő, Szabó István gépkocsivezető, Haár Miklós termelési osztályvezető, Sella Andor szállítási osztályvezető, Hegedűs István építésvezető, Süveges Ferencné titkárnő, Vizler Istvánné anyakönyvelő, Andráska Istvánné pénztáros.

Valószínű a szép eredmények hatására több területen is lehetőség nyílt eddig nem alkalmazott jutalmazásokra. A vállalati dolgozók gyermekei közül a jól tanuló diákok két hetes üdülési lehetőséget kaptak az ország különböző pontjain, összesen 23-an. Így például Banai József, Gróf Antal, Pintér János, Szigli József családja is örülhetett a lehetőségeknek.

A szokásos Újítási Versenyen kívül most külön Újítási Hónap is volt, Gelei Sebestyén 12 napos külföldi utazást nyert a Szovjetunióba, Sziládi István pedig táskarádiót kapott.

A csoportos verseny győztesei Paulay Ernő, Hufnagl Lóránd és Király István 6 napos külföldi utazást nyertek.

Ismét röviden:

- A törzsgárda tagság ügye végleges szabályozást kapott: az 5-10-15 éves dolgozók minden más követelmény megléte esetén ugyanennyi nap átlagbérben részesültek
- Ismét megrendezésre került a nyugdíjas találkozó.
- A kultúrotthonban előtérbe került a gazdasági témák ismertetése: Tiszai István az OT, Dr. Keresztúri Sándor az ÉM képviselőjében járt nálunk és tartott nivós előadást. Megindult az 1,5 millió Ft-os tatarozás-átalakítás is Rajnai László igazgató közlése szerint.
- Balogh István kőműves a kongresszusi műszakra tett felajánlások túlteljesítésére hívta fel a többi brigád figyelmét is
- A bérosztály Csöngedi István osztályvezető és Kálmán Józsefné csoportvezető bejelentése szerint 15 pontos vállalat keretében „harcba szállt” a szocialista cím elnyerése érdekében
- Átadásra került a 6 hónap alatt elkészült Schönhercz Zoltán úti általános iskola.
- A szakszervezeti tagok száma az első félév során 389 fővel emelkedett.
- A társadalmi összefogás és a pártoló tagság felajánlásai megeremtettkék az anyagi alapot is a kosárlabdázó lányok NB 1-es szereplésére.
- Az országos fotószakköri kiállításon 5 db képünk szerepelhetett, így Arcz Ágnes: Pécsi Ildikó művész 30 x 40 cm-es portréja is. Képe jelent meg még Szegfű Józsefnek, Temesi Miklósnak és Virág Lászlónak is.

Az év végén már látni lehetett, hogy az 1966-os év is sikeres lesz. A téli előkészületeket is pontos terv szerint kellett végrehajtani. Minden szervezeti egység részletesen megkapta feladatait, aminek teljesítése szigorúan ellenőrizve lett. A terv tartalmazta a mai szemmel érdekes, de akkor lényeges körülményt, hogy a jól körülhatárolható és szabályszerűen adminisztrált téli költségeket részünkre jóváírták.

A legfontosabb intézkedést Kiss József igazgató jelentette be az újságban is, a munkás állományú dolgozók december hónapra a teljes munkaidő kidolgozása esetén 30% pótlékot kaptak.

Az 1966-os újság lapjai és úgy gondolom a szemelvények is általában pozitív hangvételűek voltak. Természetesen adódtak fegyelmik is szép számmal és kapott mindenki „érdeme szerint” igazgatói cédulákat is (amit esetenként igen nehéz volt elolvasni), de kialakult egy igen jó munkahelyi légkör, amit most a régmúlta visszatekintve ARÉV szellemiségnek szoktunk emlegetni. Az év végi jókívánságokat a vállalatvezetőség részéről Kiss József vezércikke tolmácsolta, a mellékelt képen most egy pezsgősüveg és egy majdnem tele pohár látszik jelezve, hogy ennyit már meg szabad inni, de még bőven maradt teendő a következő évekre is. Mi meg úgy gondoltuk: hurrá, szép az élet, jár nekünk már a teli pohár is.

Szendrői Péter

Arcok az ARÉV történetéből

Régi barátommal, iskola-és munkatársammal, **Schneider Jánossal** beszélgetünk életéről, munkájáról és egy kicsit a történelemtől is. János 1933-ban Városlődön született, ahol a falu jelentős része német nemzetiségű, így a gyermekek a magyar és német nyelvet egyaránt megtanulták. Tekintve, hogy a kollektív bűnösség elvét alkalmazva a német kisebbséget háború után komoly megtorlás érte, ez Jánosékat is jelentős mértékben érintette, de Ő erről nem szívesen beszélt. Én viszont, miután szintén „érintett” vagyok ezügyben, kőszegi illetőségű szüleim ugyanis gyermekkorukban jobban beszélték a német nyelvet, mint a magyart, nevüket az akkori szokások szerint magyarosították is /talán később ez volt a szerencsénk/, úgy gondolom, elmondhatok pár mondatot a németiség helyzetéről.

Az 1941-es népszámlálás alkalmával 470.000 ember vallotta magát német anyanyelvűnek és 300.000 német nemzetiségűnek. A háborús veszteségek és az önkéntes áttelepülések következtében ez a szám 500.000 főre csökkent, ennyi név került fel a Kitelepítési Bizottságok jegyzékébe. Az akciót a Szövetséges Ellenőrző Bizottság felügyelte és szorgalmazta, de már 1945 április 11-én érdekes módon elsőnek a Nemzeti Parasztpárt kiadta a jelszót: „Ki az országból a sváb hazaárulókkal!”

A tényleges kitelepítésre vonatkozó adatok ellentmondásosak, annyi biztosan megállapítható, hogy 1946-48 között 180-200.000 embernek kellett távozni az országból, a névjegyzékben szereplő létszám 1/3-ának. Így volt ez Kőszegen is, az 1400-as „terv” 448 főre lett teljesítve. Még egy, talán érdekes adat: a magyarországi németek tulajdonát képező 60.400 lakóházból 48.000 darabot vett el tőlük a magyar állam, helyet biztosítva a csehszlovákiai magyaroknak és az Alföldről áttelepített nincsteleneknek. Ezeket a szörnyűségeket a szép hangzású Népgondozó Hivatal bonyolította.

Ezt a visszaemlékezést azért is fontosnak tartottam, mert a vállalatunk életében oly fontos exportmunka elsősorban

német nyelvterületen valósult meg, és a munkák vállalásában, vezetésében, de kivitelezésében is az „ittthon maradtak” döntő részt vállaltak.

De folytassuk János történetével! Az ácsmunkát Ajkán, később Várpalotán tanulta ki és gyakorolta, ahová érkezett a hír a Székesfehérváron indított esti technikumról. János az ugyancsak városlódi Hoffmann Mihály barátjával együtt egy kis rábeszélés után jelentkezett az előkészítő tanfolyamra és 1951-ben megkezdte a tanulmányokat. Az iskoláról már többször szoltunk Hírlevelünkben, így csak egy-két nevet emelek ki az osztálytársak közül: Bori Sándor, Kőszegi Ferenc, a Vidovics házaspár, Tarlós József is itt tanult.

1953-55-ig a hadsereg következett Nagyatádon, az itt eltöltött idő, csakúgy mint másoknak, nem jelentett különösen nagy élményt.

1955-57-ig folytatódott az iskola új társakkal: ide járt mások mellett Tilinger István, Stéger Ferenc, Klement Ferenc, akik később magas gazdasági és politikai feladatokat láttak el, egyetemet végeztek és doktorátust szereztek, de itt végzett Nagy Miklós, Király István és Hoffmann Mihály is. A tanárok közül Reichardt Béla, Áron Nagy Lajos és Háder Pista bácsi nevét kell kiemelni, aki a tagozat igazgatója is volt és még évtizedekig tanította a leendő szakembergárdát a Vasvári Szakközépiskolában is.

Míndeközben természetesen dolgozni is kellett. Részben az ácsműhelyben, a Zombai, később a Vámos telepen, Stuber János illetve Vihart István vezetésével, de itt dolgozott Hibácska István és Pintér Gyula is. Emellett szinte minden székesfehérvári munkahelyen dolgozni kellett ezekben az években: emlékezetes munkahely a „gyors Maszobál” építkezés Liszi Józsi bácsi vezetésével, a Zámolyi út, a Marx tér, a Kórház, a Fekete Sas, a Velence Szálló, valamint a Schönherz Zoltán úti építkezés. Itt Kalesztorfer Józsi bácsi volt a művezető, és én is dolgoztam, csakúgy mint Hegedűs Sándor fűtésszerelő kollégánk, ez az épület a szovjet parancsnokságnak készült, rendkívül rövid és szigorú határidővel.

A munkásszállás kezdetben a Rózsáskertben volt, de az itteni helyzetről is volt már szó Gelei Sebestyén visszaemlékezésében. Innen az Irányi Dániel utcai illetve a József utcai szálló következett 1967-ig.

A technikum befejezése után a szellemi munkát Dicső Pál építésvezetőségén Nagy György technikus mellett kellett elkezdni, de hamarosan kivitelezési feladat következett: a pátkai flotáló üzem művezetése. Itt az építésvezető Somogyi László volt, aki a naponta biciklivel járt a munkahelyre. Érdekes momentum volt János elmondása szerint, hogy a munkahelyi kisegítő tevékenységet Fehér János a régi hadsereg ezredese és felesége látta el kifogástalanul. Az ebédet lovas kocsival Csalapusztáról szállították. Ebben a történetben nem elsősorban az az érdekes, hogy az ezredes-házaspár milyen munkát végzett, az élet már csak ilyen, egyszer fenn, másszor lenn, hanem a meleg ebéd! Mostanában ehelyett különböző utalványok vannak és annak értelmetlen vitatása, hogy hol és milyen módon lehet felhasználni őket. Hiszem, hogy papír helyett most is inkább ebédet kellene biztosítani, ez mindenkinek előnyére válna.

1959-ben Kovács Gyula építésvezetősége mellett istállóépítés volt a feladat Vértesacsán és Alcsúton.

1960-tól több, mint 5 évig a móri térség következett, ahol Kiss József főépítésvezető és Király István építésvezető irányította a munkákat. Kiemelkedő feladat volt a Borkombinát pincéje és a Kórház épületei. Móron rendkívül jó munkáerő segítette a Vállalatot, ki kell emelni a Pongrácz ács-, az Apolczer és a Furtenbacher kőművesbrigádok munkáját. Feri bácsi a későbbi időkben mint művezető hosszú ideig irányította az állandóan növekvő feladatokat / ő is jól tudott németül/.

1965-ben elindult a technológiai üzemszervezés munkája, elsősorban a betontechnológiai főüzemnél, a központi telep ideiglenes használatbavétele előtt a Vas utcában. Főüzemvezető Nagy Miklós, a betonüzemet Igaz Endre, a vasakat Walthier László, az ácsokat Schneider János irányította. A vállalat területén különböző munkahelyeken dolgozó mintegy 100 fő ács egy brigádba és közös elszámolásba való beszerzése igen összetett feladat volt, figyelembe kellett venni az egyéni érdekeket is. Az első beszerezett brigád Reismüller László viszonylag nagy létszámú csapata lett, őket követte Vajai Gáspár és a többi brigádvezető. A szervezés több, mint egy évig tartott, de rendkívül eredményes volt, a központi telep belépésével a faanyag gazdálkodás egy kézbe került, beindult a nagyfokú előregyártás, lényegében megszűnt a drága faanyagok felesleges beszerzése, szinte minden hulladék valamilyen módon felhasználásra került. A telepi munkák szervezésében Enyedi István, a szállítás összehangolásában pedig Csizmadia Pista bácsi segített.

A folyamatos ácsüzem vezetés mellett a jó német tudást kihasználva két jelentős export munka jutott János részére, az első a bulgáriai Szandarszkiban 1983-ban, osztrák cégek alvállalkozójaként, ahol nagy mennyiségű gipszválaszfalat építettünk a vállalat saját termékéből. Itt jelentős segítséget adott Leitmann Andor gépkocsivezető, B. Varga Gyula, Boroczki Sándor, Vathi László, és Ódor László kőművesek. A munkát sikerült határidőre és jó minőségben befejezni, erről volt lehetőségem személyesen is meggyőződni Radetzky Jenő exportfőnök társaságában. Látogatásunk idején évtizedes hidegrekord volt, -15 fok, és a kicsit „összefagyott” gipszlapok szétválasztása jelentette a legfőbb gondot.

A következő exportfeladat 1991-1992-ben a München-Unterhaching városrész területén építendő irodaházak teljes szerkezetépítése volt mintegy 40.000 m² nagyságrendben. A munkához minden anyagot a németek adták, a tőlük megszokott precíz rendelések elvárása mellett. A munka nagyságrendjére jellemző, hogy csúcsidőben 5 toronydarú végezte a munkát és volt eset rá, hogy egyidőben 80-an dolgoztunk. Az elszállásolásunk egy külön az erre a célra felállított konténer táborban volt megoldva ahol korlátozott módon főzési lehetőséggel is rendelkezünk. A vállalat biztosította ide a lehető legjobb munkáerőt, így minden adott volt a jó minőség és határidő teljesítésére.

Feltétlenül meg kell említeni Mándi Zsolt építésvezető, Hegedűs István, Czimmer László és B. Varga Gyula művezető társak nevét, valamint a fizikai dolgozók közül Szűcs László, Mórincz Pál, Rozs János, Vathi László szaktársakat, de akár mindenkit fel lehetne sorolni. Az

exportmunkák főnöke ebben az időben D. Stipkovits Gerhard /Köszeg/, elsősorban ő tartotta a kapcsolatot a német megrendelővel.

Amikor eljött az ideje, 1993-ban nyugdíj következett, de az aktivitás az otthoni teendőket illetően megmaradt. A házépítés, a balatoni nyaraló komoly erőfeszítéseket igényelt, jelenleg a kert és a gyümölcsfák ápolása jelenti az elfoglaltságot. Felesége, Marika mindvégig a Vállalatnál dolgozott és a két gyermek is az AREV-nél kezdte a munkavégzést, ha jól számolom, a Schneider család közel 100 évet dolgozott a Vállalatunknál, ezúton is köszönet érte! Jelenleg két unoka is sok-sok örömet jelent a családnak, maradjon így még jó hosszú ideig!

Jánossal beszélgetve sok szép régi emlék elevenedik meg. Jó szívvel emlékezik vissza az adminisztratív vezetőkről: Rác Lászlóról, Vass Sanyiról és Gál Csöpiről, a munkaügynél Rózsáné Magdikáról, az autódarus Gájer testvérekről és Stéger Feri bácsiról is. Andráska Pista bácsi sem maradhat ki, aki a móri kórház műszaki észrevételeivel állandó munkát adott a műszaki ellenőrzést végző Aradi Józsi bácsinak illetve a tervezőknek.

Beszélgetésünk végén ismét előkerült a történelem is, de most már vidám formában: farsang idején különösen esedékes a sváb bálok említése, itt ugyanis finomakat lehet enni, inni és nagyokat mulatni. Aki még nem volt ilyen, feltétlenül pótolja, Városlődön és Móron évente több alkalommal is tartanak ilyet.

Jó mulatást hozzá!

Szendrői Péter

A szerkesztőségünk elhatározta, hogy ezen túl minden számban megjelentetünk egy anekdotát, lehetőleg a vállalattal összefüggő humoros eset leírását.

Kérjük tagjainkat, hogy ilyen eseteket írják meg, és juttassák el hozzánk, sorjában meg fogjuk jelentetni.

Kivételesen én kezdem:

Az 1950-es évek végén történt. Málits Józsi bácsival, az akkori igazgatóval összefutottam a folyosón. Mondja: „Jóska holnap elmennék a vidéki munkáidra.”

El is indultunk a megye északi részére. Ez irányban Csákvár volt a cél ahol az Eszterházy Kastély- mely üres, erősen sérült volt- a háború után 15 évvel alakítottuk át szanatóriumná. Az építésvezető Kovács Károly volt ez időben.

Zámolyon még átszaladtunk, de Csákváron az ütelágazásban már akkor is kocsma volt.

Fröccsöt kértünk, pocsék volt. Józsi bácsi azért megitta. Jött a pincér, Józsi bácsi mondja neki: „Hajja! De jó szódájuk van.” Még ő se kért másikat. Innen Mór felé vettük utunkat.

Lejegyezte: Kiss József, akkori főépítésvezető

LÁTOGATÁS A SZENT ISTVÁN KIRÁLY MÚZEUMBAN

Január 22-én, a Magyar Kultúra Napján a Fejér megyéről szóló állandó néprajzi kiállítást tekintettük meg Dr. Lukács László etnográfus, egyetemi tanár vezetésével a Szent István Király Múzeumban (Országzászló tér 3.)

A kiállítás a népi kultúrát, a hagyomány tárgyait, a kapcsolódó életformát, élethelyzeteket mutatja be az alkotóktól kezdve a népi iparművészek munkásságáig.

A céhek bemutatásával kezdődik a kiállítás. Céhzászlók, céhládák és különböző dokumentumok mutatják meg az iparosok életét.

Külön tárlókban láthattuk a pástortművészet és a háziipar termékeit.

A cserét, a felhasználást tulajdonképpen a vásártér bemutatásával kísérhettük végig, ahol a képfestők, a közsőrösök, mézeskalácsosok, cserépedényárusok, valamint a libafertály árusok kínálták portékáikat.

Érdekes volt látni a régi Fehérvár képeit, felidézve a gyermekkori emlékeket.

Fejér megye területét, az itteni szokásokat képviselik: a bodajki búcsúba tartó ünnepi viseletbe öltözött csoport, a szentek (Sebestyén, Orbán, Nepomuki Szent János, Donát, Szent István király, Vendel) tiszteletével kapcsolatos emlékek, a jeles napok köréből a mohai húshagyókeddi tikverőzés, a pázmándi húsvéti korbácsolás és az ehhez tartozó tárgyak.

A népszokásokról, a vallásosságról, az ünnepek tiszteletben tartásáról igen érdekes történeteket hallottunk vezetőinktől.

Érdekesekek voltak a türeleművegek, faragványokat helyeznek el üvegek belsejében.

Ez a tevékenység a népművészet és a naiv művészet közötti átmenet. Legeltető pásztorok, akik távol éltek az emberektől, a föld alatt dolgozó bányászok, vagy a rácsok mögött az idő múlására figyelő rabok hozták létre ezeket.

Betekintettünk egy karácsonyi ünnepi díszbe öltözött parasztszobába, ahol a bábtáncoltató betlehemesek előadását nézi a gazda és felesége.

Végezetül napjaink népi iparművészeinek kiállított munkáit csodálhattuk meg.

A kiállításon szerzett ismereteket néprajzi filmek, hangfelvételek segítségével tehetjük még teljesebbé, ugyanis interaktív eszközök állnak a látogatók rendelkezésére.

(Vzs.)

Sikerekről

A Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége Fejér Megyei Szervezete által szervezett, 2009. november 26-án megtartott Prima Díj gálán tizenketten, köztük Kámán Béla tagunk az Év Megyei Vállalkozója kitüntető oklevelet vette át, a beérkező civil javaslatok értékelése alapján.

A díjátadásakor az alábbi méltatás hangzott el:

Szerencsés embernek tartja magát. 1969-ben olyan szakemberek keze alá került a Fejér Megyei AÉV-nél, mint Kiss József Állami Díjas igazgató, vagy mint Somogyi László későbbi építésügyi miniszter.

A kivitelezőipar, majd az építéstechnológia fejlesztés területén szerzett, később jól hasznosított tapasztalatokat. Számos publikációja jelent meg ez időben országos szaklapokban.

Az Építéstudományi Egyesületben végzett munkájáért Alpár Ignác érdemérmét kapott. 20 éve vezeti vállalkozását, az Alba Plan Kft-t. Kezdet óta vallja azt a vállalkozói filozófiát, hogy helyi szakemberekkel összefogva kell maradandót alkotni. Ezt tett 1992-ben, a Városi Bíróság épületekrekonstrúció tervezésekor, vagy a legutóbbi munkájuknál a volt Interág áruház étteremmé történő átépítésekor is. Az ARÉV Baráti Kör Egyesület elnökségi tagjaként koordinálja az Építőipari Nívódíj programot, vesz részt a szervezési munkában.

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület 2010 évi költéséget tervezete

Tervezett bevételek

- NCA pályázatból	250 eFt
- Önkormányzat támogatás szerződés és pályázat útján	700 E Ft
- Gazdasági szervezetektől támogatás	1.100 eFt
- Tagdíjakból	500 eFt
- SZJA 1 %-ából	400 eFt
- Bank-kamat	250 eFt
- Könyveladásból	100 eFt
- Építők Fejlődéséért Alapítványtól	200 eFt
összesen:	3.500 eFt

Tervezett kiadások

- Irodaszerek	100 eFt
- Energia és távfűtés, helyiség ktg.	450 eFt
- Posta	250 eFt
- Telefon	150 eFt
- Hírlevél és kiadvány szerkesztés	250 eFt
- Bankköltés	100 eFt
- Ügyvitellel kapcsolatos személyi költségek	900 eFt
- nyugdíjas találkozó	300 eFt
- Építők napja , nívódíj ktg.e	600 eFt
- eszközbeszerzés	200 eFt
összesen:	3.500 eFt

Felkérés!

Kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy mind többen **juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk 1 %-át.**

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az

ARÉV Baráti Kör Egyesület

adószáma: 18495717-1-07

Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
Székesfehérvár Jancsár u.11.

Adószáma: 18495717-1-07

Felelős szerkesztő: Galambos Ottó

Készült: 350 példányban

A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült

Kapják: Az egyesület tagjai, támogatók, szponzorok